

KÖZGAZDÁSZ

A KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNYI EGYETEM HALLGATÓINAK ÉS DOLGOZÓINAK
LAPJA.

A LEVELEZÉS MINDNYÁJUNK ÜGYE.

December 4-én az egyetem tanács-
termében összeült a Közgazdász
első levelezőértelmezése. Taná-
rok, hallgatók és dolgozók, va-
lamennyi alapszerv képviselői
megbeszéltek, hogyan válhat a
Közgazdász a bírálat-önbírálat
egyik legfontosabb eszközévé.

A Szabad Nép 1952 november 25-i
számában bírálja azokat, akik "fer-
de szemmel néznek a sajtóval levele-
ző dolgozóra és igyekeznek elhallgat-
tatni bíráló szavukat". A Szabad Nép
naponta százával kapja az olyan leve-
leket, amelyek építőmunkánk során
felmerült hiányosságokra hívják fel a
figyelmet és követelik azok kijavítá-
sát. Az ilyen levelek íróit így jel-
lemezte Betlen elvtárs: "A mi levele-
zőink olyan emberek, akiket lelkesít
építőmunkánk minden eredménye és mé-
lyen felelősséget vállalnak a hibák, hanyag-
ságok, elkövetett igazságtalanságok.
Teljesen átérzik, mit jelent az, hogy
ez az ország a dolgozó nép hazája.."
a gazda szemével nézik az országot.

Nálunk is vannak ilyen elvtársak.
Jó gazdák voltak azok a hallgatók, a-
kik felfigyeltek a diákokthonokban
fellelhető hibákra és figyelmeztették
az illetékes szerveket a Közgazdász
cikkén keresztül. Ez a cikkünk, mely-
nek nyomán azonnal intézkedés is tör-
tént - diákokthonainkban lakó elvtár-
sak levelei alapján született meg.
Helyesen bírálta Nagy István az óra
alatt dohányzókat, Révész György az
elvtársi segítség merev visszautasi-
tót. Sok segítséget nyújthat a IV
alapszerv munkájának megjavításához
Sándor Margit levele, aki megírta,
mi az oka az ipar 8-as csoport gyen-
ge zárthelyi eredményének.

Sajnos kevesen vannak még egyete-

münkön az ilyen elvtársak. Nálunk nem az a
hiba, hogy el akarják hallgattatni a bí-
rálatot, hanem az, hogy hallgatóink nagyrésze
nem él jogaival és nem érzi kötelességének a
hiányosságok bátor feltárását. Sőt még kommu-
nistáink egy részének tevékenységén sem lát-
szik, hogy tisztában van azzal: ami itt az
egyetemen történik, azért elsősorban mi kom-
munisták vagyunk felelősek. Sok "óvatos" elv-
társ "fél" megmondani a hibákat, nehogy őt
magát is megbírálják. Ha a VII alapszervben
megfelelő bírálószellem élne és ismerve a hi-
bákat igyekeznének kijavítani, akkor nem irt
volna az alapszerv párttagjainak 39 %-a elég-
telen dolgot, noha párthatározat volt,
hogy nem lesz egyes dolgot.

A bírálat és a kezdeményezések számára jó
eszközt jelent egyetemi lapunk - a Közgaz-
dász. Az írott szó az egyik legjobb propagan-
da. Mindenkihez eljut. Egyetemi lapunk is 2-
3000 ember számára ir. A Közgazdász, a szer-
kesztésében, főleg a levelezési munkában meglé-
vő hiányosságok miatt még nem vált - legalább
is a lehetőségekhez képest csak kis mértékben -
a kommunista javító bírálat forumává. De min-
den lehetőség meg van, hogy ezt a legfontosabb
feladatát betöltse. Az a feltétele, hogy olvasó-
ink egyben írói is legyenek a lapnak.

Levelet írni ujságba - tisztesség. Tisztes-
ség, mert részvételt jelent a vezetés és az el-
lenőrzés munkájában. Pártunk Politikai Bizott-
ságának határozata kimondja: "...a levelezők
népi mozgalma Pártunk és Népköztársaságunk bel-
ső demokráciájának sarkalatos pontja; a dolgo-
zók legszélesebb tömegét bevonja a Párt és ál-
lamvezetés, az ellenőrzés munkájába, megteremt-
ve a bírálat és önbírálat tömegmértű kibonta-
kozásának alapjait."

Levelezőink pedig ne féljenek az írástól.
Tartsák szem előtt, hogy egyetemünknek nagy
szüksége van leveleikre. Munkájukban vezesse
Lenin elvtárs tanítása: "Irjanak a szó szoros
értelmében mindenről, irjanak lehetőleg minél
többet hétköznapi életünkről, érdekeikről és
munkájukról."

PILLANTÁS A JÖVŐBE.

A rabszolgák tizezeinek vérén és ve-rejtéken felépített piramisok nagysá-gáról és a burzsua felhőkarcolók ha-talmasságáról sokat beszéltek az em-berek. Mégis mindezek az alkotások el-törpülnek azok a gigantikus építkezé-sék, csatornák, automatagyárak, kombi-nátok mellett, amelyek mind-mind az emberek jobb, könnyebb, szebb, életé-nek biztosítására épültek és épülnek ma is napjainkban, a béketábor orszá-gaiban.

EZEKET AZ ALKOTÁSOKAT MUTATJA MEG nekünk a "Kommunizmus utján" kiállítás, melynek rövid megnyitási ideje óta több mint 150.000 látogatója volt né-pünk minden rétegéből. Munkások pa-rasztok, tanulók ezrei keresik fel nap mint nap reggel 9-től este 9 óráig azt az ablakot, ahol pillantást vehetnek mindnyájunk jövőjébe a kommunizmusba. Most is ahogy meglátogatjuk a kiállítást hosszú sorban vonulnak a Mücsar-nok épülete felé a középiskolás diákok. AZ ELŐCSARNOKBAN SZTÁLIN ELVTÁRS SZOBRA fogadja az érkezőket, s a szobor háta-mögül pirosuló ciklámen virágok közül már elővillan a 9 x 5 méteres alapnagysá-gu Volga - Don csatorna üdezőld, mi-niatűrje, azé a csatornáé, melynek egy hét alatt nagyobb volt a forgalma, mint a Szezei csatornáé négy év alatt. Olyan szép gondos, kicsinységében is lenyűg-öző nagyságu munka ez, hogy alig tudunk tőle elszakadni, pedig várnak a fényké-pek, modellek a kahovkai, kujbisevi, cil-jamszki erőművekről. A szovjet nép va-lóra váltja a sztálini esküt és Lenin álma megvalósuló félben van, mert a ha-talmas alkotások segítségével, minden paraszt házába elvezetik a villamossá-got s sorra gyulnak ki a falvak fényei a végeláthatatlan kubáni, doni szteppé-ken.

A SZOVJET-UNIÓ ÖTÉVES TERVÉRŐL

Láthatunk beszédes számokat, színes ké-pekkel a következő teremben. A hatalmas táblán meredeken kuszik felfelé a nemze-ti jövedelem emelkedését mutató vörös vo-mos erőmű modellje, szemben vele a szovjet nép ajándéka Lengyelország-nak a "Tudomány és Kultúra" palotája foglal helyet. Egymás után láthatjuk az égnektörő ~~scantota~~ palota kicsi-nyített mását, a Keleti Kohókombi-nát épületeit, a dimitrovgrádi Viko ~~Don~~Lenkov vegyiműveket és az albán textilkombinát modelljét. De a her-coló Kóreáról és Vietnámról sem fe-

unio oliai gazdagságáról beszél-nek. A falat hatalmas több négyzet-méter nagyságu térkép borítja, me-lyen gombnyomásra gyulnak ki a lám-pák s a táblákon olvashatjuk mit nyújt a kommunizmus hajnalának idő-szaka az egyes köztársaságoknak. Automata gyárakat, szénbányákat, ahol minden munkafolyamat gépesítve van, sztálinecekek képeket a szovjet kol-hozokról és egy terem közepén álló hatalmas tömeg által körülvelt üveg-szekrényt tartalmaz a követ-kező terem. Katonák, középiskolá-sok, egyetemi hallgatók nézik fi-gyelemmel kevert csodálkozással a százszorosan lecsökkentett, de még így is gigantikus méretű lépkedő exkavátort, melynek magassága a va-lóságban egy ötemeletes házzal ve-tekszik és naponta 21000 kubikus munkáját végzi el. Ilyen gépóriások közül ma már 3 dolgozik nálunk, ket-tő Sztálinvárosban egy pedig Tisza-löki erőműnél.

A moszkvai metró apró fehér minia-tűr állomásai várnak bennünket a következő teremben. Balra a Vörös tér óriási plasztikus térhatásuan megépített modellje látható, amint napfényben fürdik. Egyszerre meg-szűnik a napfény, smidőn sötétség borul a városra, a liláskék égbol-ton felragyog a Krem rubincsilla-ga. Gyöngyfűzérszerű lámpasorok ki-gyulladnak - az elragadtatás halk moraja hallatszik a látogatók szá-jából.

"Még nem jártam Moszkvában, de pil-lanatok alatt szívembe vésődött ez a kép és úgy éreztem mintha hosszú órákat töltöttem volna el a Béke Fővárosában" mondja a kiállítás egyik látogatója.

MÉG KÉT TEREM VÁR BENNÜNKET

ezernyi meglepetéssel. Az elsőben a népidemokráciák jelentős építési alkotásaiban gyönyörködhetünk. Itt van a kínai Népköztársaság által szabályozott vad Huai folyó villa-mos erőmű modellje, szemben vele a szovjet nép ajándéka Lengyelország-nak a "Tudomány és Kultúra" palotája foglal helyet. Egymás után láthatjuk az égnektörő ~~scantota~~ palota kicsi-nyített mását, a Keleti Kohókombi-nát épületeit, a dimitrovgrádi Viko ~~Don~~Lenkov vegyiműveket és az albán textilkombinát modelljét. De a her-coló Kóreáról és Vietnámról sem fe-

ELŐRE A KONGRESSZUSI HÓNAP SIKERÉÉRT !

AZ ÜNNEPI HÓNAP KERETÉBEN magasabb tanulmányi eredményt és jobb munkafegyelmet kell felmutatnunk.

Ugy kell dolgozni, hogy 4.23-as átlageredményt érjünk el, mint a IV/1 külker Nemzetközi kereskedeleméből. Ugy kell tanulnunk, mint Gellérfi István II/9, akit jó munkájáért polgárd. beszámoló alól már felmentettek. De semmiesetre sem lehet Mák Tamás viselkedését eltérni, aki sérti a munkafegyelmet, mert elkésik, óráról kiküldik mert aludt, s lehetne folytatni még mákvirág cselekedeteit. Az ünnepi hónap sikeréért harcolnak az I/5-ös kommunisták, ha megakadályozzák a további lemorzsolódást, vagy ha a párttag és pártönkivüli elvtársak nem hagyják, hogy órák alatt mással foglalkoznak a mellettük ülők vagy ha szemináriumokra sokkal jobban készülnek fel.

MERT NEM ELÉG ÜNNEPI FELIRATOKAT A FALAKRA FELTENNİ, HA AZOK MONDANIVALÓJA NEM ÉG SZIVÜKBEN. MERT NEM ELÉG EGY VÉKONY PAPIRSZELETET KÖRÖZTETNI ÓRA ALATT AZ ÜNNEPI HÓNAP JELENTŐSÉGÉRŐL, MINT AHOGY A MÁSODEVEN POLI-

folyt.2.old.-ról

lejtkeztek meg a kiállítás rendezői, s számos fényképet láthatunk a két hős nemzet harcairól. Rákosi elvtárs arcképe mosolyog a következő teremben ránk és szintén gyönyörködhetünk Magyarországnagy alkotásaiban is. A diósgyőri óriáskohó kicsinyített modellje, a tiszalöki erőmű, a földalatti gyorsvasút, képek, könyvek, mind-mind népünk hatalmas munkájáról beszélnek.

Beszélnék arról a hatalmas küzdelemről, melyet a Bolsevik Párt vívott meg a hős szovjet néppel. Évtizedek kemény munkája tárul szemünk elé. Tengernyi akarat, milliányi áldozatvállalás.

Ahogy nézzük a kiállítást, az a meggyőződés alakul ki bennünk, hogy ezeket az alkotásokat csak békét szerető, békét kívánó emberek építhetik, de olyan emberek, akik ha kell fegyverrel a kezükben is megvédik ezeket a munkákat. Ez a kiállítás pillantás a jövőbe - abba a boldog korszakba, amikor a földön a kommunizmus uralkodik és nem lesznek többé háborúk! Ezért pitik ezeket az alkotásokat

00,000.000 -an Pekingtől Tiranán át Berlinig !

- Csáti -

TIKAI GAZDASÁGTAN ÓRA ALATT MEGTÖRTÉNT, HANEM ÉPPEN TANULMÁNYAINKKAL ÉS MAGAVISELETÜNKKEL KELL ÜNNEPIVÉ TENNI EZT A HÓNAPOT.

A XIX. Pártkongresszus és Sztálin elvtárs új zsebnévtárában jelentőségéről oldalakat irtak már ujságjaink. A két történelmi jelentőségű esemény és Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére indítottuk be az ünnepi hónapot, melynek keretében

"OLYAN MŰVEK KERÜLNEK TANULMÁNYOZÁSRA, AMINEK OLVASÁSÁÉRT GÖRÖGORSZÁGBAN MA BÖRTÖN JÁR" MONDOTTA BABANASZISZ SZTERIOSZ GÖRÖG ÖSZTÖNDIJAS ELVTÁRS.

Ennek ellenére a marxizmus társzékének véleménye szerint olyan hangok mutatkoznak meg, hogy "ha már polkörön átvettük, ez ismétlés stb. Minden kommunistának jó példájával népnevelőnek és agitátornak kell lennie. Ne hagyják kiterelvényesedni ezeket a hangokat, hanem

VEGYÉK ELEJÉT ÉS CSIRÁJÁBAN FOJTSAK EL AZOKAT A MEGNYILVÁNULÁSOKAT, MELYEK KÖZÖNYT, LEBECSÜLÉST SUGÁROZNAK AZ OLYAN JELENTŐSÉGŰ MUNKÁK ÉS BESZÁMOLÓK FELE, AMELYEKRŐL MAGA RÁKOSI ELVTÁRS MONDOTTA HOGY "ÉVEKRE MEGSZABJÁK MUNKÁNKAT, TAKTIKÁNKAT, SZTRATÉGIÁNKAT".

Más hangok viszont azt vetik fel "hogy pont vizsgák idején nőtt meg így az irodalom és ez hátráltatni fogja a munkánk sikerét stb." A kommunisták magyarázzák meg, hogy éppen ellenkezőleg van! Mert a beszámolókat és vizsgákat szervesen össze kell kötni a Kongresszusról tanult anyagokkal, különben is politikai gazdaságtanból és marxizmusból a kérdések egy részét a XIX. Kongresszus anyaga és Sztálin elvtárs új munkája öleli fel.

Valóban igaz, hogy megnöttek a követelmények, de sokan vannak közöttünk, akik olvasták Polevoj "Egy igaz Ember" című regényét és megcsodálták Mereszjev hősiességét s szeretnének hozzá hasonló tetteket véghez vinni. Azok akik nehézségeket nap, mint nap legyőzik áldozatos, szorgalmas munkával, a hétköznapok hőseivé válnak.

MI A SZAKKÖRÖK SZEREPE A SZAKMAI KÉPZÉSBEN.

Az I. évfolyam második félévéén kerültem a politikai gazdaságtan szakkörbe. Az első körök, nem sokat nyújtottak számomra.

Ezekon a szakkörökön tanársegédek, felsőévfolyamosok, és mi első évesek együttesen vettünk részt. Emlékszem, az első két szakkörön Varga Jenő elvtárs könyvének bírálatáról volt szó, amelyből jóformán nem értettem semmit. Arató, Szabó Kálmán és még néhány elvtárs vitázott csupán és mi hallgattuk a vitát.

AZÓTA SOKAT FEJLŐDÖTT SZAKKÖRÜNK.

Már a második évfolyamon könnyebb témát és hozzávaló irodalmat is kaptunk. Sokat foglalkoztunk a bérezéssel, a mezőgazdaság átalakításának problémáival. A KGST-vel és még sok mással.

Fejlődött a hallgatók előadókészsége s fejlődött az anyaggal való foglalkozás módszere is.

Fonál, Gacs elvtársak, Kecskeméti elvtársnő s a végzett hallgatók közül sokan a szakkörön sajátították el a helyes előadást, a kérdések helyes megvitatásának módszerét.

NEMCSAK MÓDSZEREKET TANULTUNK.

Ismereteink mind alaposabbak lettek, aminek nagy hasznát tervtanulásnál vagy egyéb tárgyak tanulásánál láttuk. Ezenkívül sokat jelentett az üzemi gyakorlaton végzett munkánkban éppugy, mint ahogy múltévben egyetemünkről kikerült hallgatókat segíti a szakkör munkahelyükön. Pl. Gacs elvtárs, aki jelenleg a politikai gazdaságtan szak hallgatója, nagyon jól szól hozzá a "Politikai gazdaságtan egyes kérdései" c. tárgy szemináriumain. Jól ismeri a termelészövetkezeti mozgalom kérdését, előadást is tartott róla. Vagy pl. Fonál elvtárs üzemyakorlaton írt dolgozata is azért sikerült jól, mert a szakkörön elsajátította egyrészt a politikai gazdaságtan ismereteket, másrészt a tervet is alaposan megtanulta.

De bizonyosága ennek az is, hogy a tavaly végzett elvtársak üzemyakorlatán a legtöbb elvtársnak dolgozatát a Tervhivatal könyvvalakban adta ki, mert ezek az elvtársak sok újat tanul-

tak a szakkörökön és meglátták népgazdaságunk legfőbb problémáit. Drecsin elvtárs cikke nem régiben jelent meg, ő szintén a Tervhivatalban dolgozik. Megjelent továbbá Csontos és Agusztinovics elvtársnő dolgozata akik jelenleg mint tanársegéd, illetve aspiráns dolgoznak az egyetemen.

A kör tagjai, amikor a szakköri dolgozatokat írják, ellátogatnak üzemekbe, minisztériumokba egyaránt. Gulyás elvtárs brigádja a RM-ben vizsgálta meg a munka szervezését és beszámolt róla a szakkörön. Tehát szoros kapcsolatot tartunk a gazdasági élettel, tanszékekkel s a kapcsolat értékes tapasztalatokkal gazdagít minket.

TANSZÉKÜNKÖN JELENLEG 3 SZAKKÖR MŰKÖDIK;

Az elsőben első évesek tanulnak, foglalkoznak "A család, állam és magántulajdon eredete" c. művel, a "Tőke" egyes fejezeteivel, s fontos cikkekkel. A második szakkör a kapitalista országokkal foglalkozik. Lehetővé teszi a politikai helyzet megértését és segít a politikai nevelő munkában. A harmadik szakkör a szocializmust tárgyalja. Megismertet Sztálin elvtárs munkáival valamint népgazdaságunk jelenlegi problémáival. A kör tagjai részt vesznek abban a tanszéki csoportban, amely a Kismotor- és Gépgyár gazdasági helyzetét vizsgálja /önköltség, bér, ütemes termelés/ és javaslatokat dolgoznak ki a hibák kijavítására.

A szakköröknek tehát fontos feladatuk, hogy a kör tagjai megismerkedjenek gyakorlati munkájukkal és felkészüljenek jövő feladatukra.

Ezért egyetemünkön mind szélesebb lesz a szakkörök hálózata, amely lehetővé teszi az alapos foglalkozást a szakmák legfontosabb kérdéseivel.

Ezt a formát valósították meg a középiskolákban és minden egyetemen, hogy ezzel is emeljék az egyetemet végzett elvtársak szakmai színvonalát. Így segítik a szakkörök népgazdaságunkat, hogy jól képzett vezető kádereket kapjon.

/Kahulics László/

OLVASÓINK IRJÁK

KÖLCSÖNÖS SEGÍTSÉG KÜLÖNÖS FORMÁI.

Szégyenteljes eset történt a II. évfolyamon a legutóbbi zárthelyi dolgozat íráson /XI.26./. Molnár László a II/19-es csoport tagja arcátlanul puskázott. Dolgozatát a jegyzetével együtt, amiből puskázott az ellenőrző elvtárs elvette. Sajnos az elvtársak legtöbbször nagyon elnéző a puskázással szemben, sőt segíti is. Szerencsére nem mindenki ilyen. Major elvtárs a II/20 pártbizalmija figyelmeztette az ellenőrző elvtársat a puskázásra.

Sajnos egyes funkcionáriusokkal is baj van e téren. A legutóbbi DISZ Taggyűlésen Kovács elvtárs elmondta, hogy látta amikor Kormos elvtárs a II/21 bizalmija külön puskát készített a dolgozatra és a végén azzal védekezett; nem abból irtunk dolgozatot.

Mi többet várunk vezetőinktől, nem azt, hogy azért nem használja a puskát, mert rajta kívülálló okból nem használhatta.

Lehocki Árpád II. évf.

HIREK A III-as ALAPSZERV BŐL./III. évf./

Alapszervünk nagy lendülettel kezdett a taggyűlés határozatainak végrehajtásához. A népnevelők és az aktívák jó munkája nyomán az ünnepi munkahónap sikeresen indult meg. Jól dolgozó népnevelők közül Keszeli elvtársat a legutóbbi taggyűlés felvette a Párt tagjai sorába. Vannak azonban olyan népnevelők is, akik pártmunkájukat hanyagul végzik. Szemerei elvtársnő a jelentéseket késve adja le és nem foglalkozik rendszeresen a tagokkal. Az alapszervben az összes csoportokban megalakultak a tanuló csoportok. Sok csoportban -- így a Belker 1-ben is az osztályfőnök ellenőrzi a tanuló csoportok munkáját. /Ezt javasoljuk a többi osztályfőnök elvtársnak is./ A terv szeminárium vezető véleménye szerint ugrásszerű javulás van a szemináriumain.

KIVÁLÓ EREDMÉNYEK A II/6-OS SZAKASZ HONVÉDELMI ÓRAIN. A legutóbbi honvédelmi órán 14 elvtárs felelt, de a legrosszabb felelet 4-es volt. Az átlag 4,5 tehát jeles. A szakasz igyekszik munkáját javítani. A gyengék segítségével akarjuk biztosítani, hogy a vizsgákon jó eredményt érjünk el.

B.J. II/11.

Még volt az első előadás a XIX. Kongresszus anyagából. A kongresszusi anyag tanulmányozása kihatással kell, hogy legyen a többi tárgyak tanulására is. A kongresszusi anyagot úgy fogom elsajátítani, hogy az előadáson pontosan és részletesen fogok jegyzetelni, az irodalmat mindig pontosan kijegyzetelem. Szemináriumok előtt a diákok otthonban esete a szobán belül az esedékes anyagot részletesen megbeszéljük. A szemináriumokon hozzászólunk a kérdésekhez. A többi tárgyat is fokozottabban tanulom mert tudom, hogy a kongresszusi anyag ismerete munkámat segíti.

Harcos Pál II. évf.

A II/4-es csoport tagjai lelkesen készülnek már a marxizmus szemináriumokra, melyeken a világtörténelmi jelentőségű XIX. kongresszus anyagát fogják tárgyalni. Hallgatóink mélyen átértékelik a kongresszus óriási jelentőségét, mert a mai feszült nemzetközi helyzetben ez a kongresszus mutatja lobogó fáklyaként az utat a béke, a népek szabadsága felé. Nekünk ha sikeresen akarunk harcolni a békéért, a szocializmus építéséért, alaposan ismernünk kell ezt az utat. A II/4 csoport amely a marxizmus szemináriumokra eddig is mindig jól felkészült és a szeminárium vezető véleménye szerint mindig jól szerepelt, megfogadja, hogy: a kongresszusi anyagot alaposan elsajátítja az anyag kijegyzetelésében minőségi munkát végez, és a szemináriumokra mindenki a legjobb tudása szerint készül fel.

Bücker Endre II/4.

NAPILAP-E A SZABAD NÉP ?

Természetes az -- ez nem is okoz problémát de sajnos szobánkban nem ezt tapasztaljuk.

Makarenkó u. 22. sz. alatti diákszállóban lakom. Szeptember óta megrendeltem a Szabad Népet. Kezdetben is voltak "kiesések". De elnéztük, mint kezdeti nehézségeket. Javulás helyett azonban egyre rendszertelenebbül kezd járni. Átlagosan egy hónap alatt 8-10-szer nem kapunk ujságot vagy egy-két napos késéssel kapjuk meg. Igaz, hogy szobánk a legtávolabbi a folyóson de ez nem lehet oka, hogy ne kapjuk meg ujságainkat.

Javasolom, hogy a szálló napos feleljen azért, hogy a megrendelés szerint minden szoba megkapja a Szabad Népet.

Nagy István II/17.

TÁNCOS LÁBU SZÓKE LÁNYOK VIG DANÁJA
SZAIL . . .

Hajnalórán bérzetetőről
nézek szerte szét,
nézek szerte szét,
nézek szerte szét.

Harmat hull a zöld mezőre
ébred már a rét,
ébred már a rét,
ébred már a rét.

Lalalala, lalalala, lalalala,
lalalala, lalalala, lalalala!

-Lalalala, lalalala, lalalala! -Elő-
ször hallottam a kórusunktól és már-
is megtanultam ezt a kedves lengyel
népdalt. A mi kórusunk énekelte! Ke-
délyes hangulatban, vastapstól tü-
zes-bizsergő tenyérrrel, nem az egye-
düli voltam, akiket felüditett az
előadás.

Mert erről van szó. Arról, hogy az
elmúlt szombaton az egyetem kórusa
nagy sikert aratott a bemutató hang-
versenyen. Több, mint négyszáz hall-
gató, szülő és idegen véleményét hall-
hattuk meg, akik mind a mi kórusunkat
dicsőrték.

- Milyen kedvesek, milyen szépen
énekeltek, milyen lelkesek...

De nemcsak a szoros értelemben vett
közönség mondta el véleményét, hanem
a szakemberek is. Árgus szeméssel fi-
gyeltek, oldalakat jegyeztek tele se-
besen száguldó ceruzákkal, s a végén
teljes megelégedésüket fejezték ki.

A Népművészeti Intézet énekkari fe-
lelőse, Baráth Mária mondta. - En örü-
lök a legjobban, hogy megnézhettelek
titeket.

Hasonlóan vélekedett Rossa Ernő ze-
neszerző, Gáti László, az áll. hang-
versenyzenekar karnagya, s együttes
véleményük alapján rádiós szereplésre
hívták meg énekkarunkat.

Ez az eddigi eredménye az énekkar
lelkes munkájának. Adám Emil karmes-
ter, Varga Árpád politikai vezető,
Böcskei Ferenc szólista, Mészáros
László zongorista, Vizvári Pál, Kál-
mán Elemér, Kundler Miklós, Hadházi
László, Kovács Irén, Fekete László,
Mészáros Livia, Petrás Pál, Barabás
Magda, Rácz Erzsébet, Mészáros Lajos,
Kiss Ferenc, Csoma Kálmán, Schneider
Robert és még sok énekes elvtárs fá-
radtságos, áldozatkész munkáját tapsol-
tuk. Szinte egyöntetű véleményünk
volt, hogy a kórus máris elérte a
táncsoport színvonalát!

A "CSAK EGY KIS VICC" C. CIKKHEZ.

A cikk betöltötte hivatását. Mint
Tóth Bálint elvtárs írja: "...intő
példa volt számomra és több elvtárs
számára is." Felhívta a hibára min-
den hallgató figyelmét és segített
a kijavításban.

De, mint Tóth elvtárs elmondotta
és levelében írta is "...voltak
olyan elvtársak, akik arra biztat-
tak: - Ne törődj vele komám!" Tehát
akadnak olyanok is egyetemünkön,
akik arra biztatnak elvtársakat,
hogy ne törődjenek a bírálattal, ne
javítsanak a hibáikon. Ezek a hall-
gatók ellenségeink szószólóivá let-
tek.

Deli a II/18-es szeminárium tagja
volt az egyik, aki a bírálattal való
nemtörődésre biztatott. De ha meg-
nézzük Deli nemcsak másokat biztat
felelőtlen életre, hanem ő is alá-
támasztja fegyvelembontó viselkedé-
sével.

Pl.: Amikor bevezették az egyete-
men a későnjövők pellengérezését,
Delit az elsők között irták a kapu
alatti feketetáblára. Magatartásá-
val züllesztte a szeminárium és az
évfolyam kollektíváját. Nagyon jó
lenne, ha Deli végre megfogadná a
feléje elhangzott számtalan bírála-
tot, s a "nemtörődömség" helyett
azok kijavítására térne rá. Ahelyett,
hogy hanyag "mit törődök a bírálat-
tal, még akkor is megleszünk" kéz-
mozdulattal intézi el az ügyeit,
megfogadná Tóth Bálint levelét: "Le-
gyen a cikk az elvtársaknak is olyan
intő példa, mint nekem volt. Változ-
zon meg államunkhoz, dolgozóinkhoz
való - s hozzáteesszük: a kritikához!
- való rossz viszonyunk". - Nagyon
üdvös lenne!!

Persze volt üres szék is. Profesz-
szorok, tanársegédek és hallgatók
még nagyobb érdeklődését vártuk, de
sebaj! - tapsoltunk helyettük is.
Szívesen tettük. Az a meggyőződésünk,
hogy méltó társa lesz az énekkar
táncsoportunknak a kulturversenyen
és öregbiteni fogja egyetemünk jó
hírnevét.

S ez így is lesz. Erős a meggyő-
ződés, hogy fogjuk mi még tüzesebb-
re is tapolni a tenyerünket, kézezer
emberrel együtt. Mert a jóhir vil-
lámszárnyakon száguld s bejut a tan-
székekre és a DISZ-csoportokba is. .

Nem is bánánk.

Gácsi.

AZ IPARI TAGOZAT MUNKÁJÁRÓL.

JAVULT AZ IPARI TAGOZATON A MUNKA.

Ezt bizonyítják a zárthelyi dolgozatok eredményei. A III. évfolyamon a legjobb zárthelyi dolgozatokat a 3., 7. és 10. szeminárium írta. Beszéljünk a tanulmányi munka hiányosságairól is. Különösen most fontos ezeknek a hiányosságoknak a felszámolása, amikor közvetlenül a beszámolók és vizsgák előtt allunk.

Nagyon gyenge zárthelyi dolgozatot írt az 1., 4., és 9. szeminárium.

NEM FOGLALKOZTUNK ELEGET a szakérettségis hallgatókkal, főleg a III. évfolyamon, ahol a szakérettségisek átlaga sok tárgyból elmaradt a csoport eredményétől.

Az ipari tagozaton mind a III. mind pedig a IV. évfolyamon elhanyagolják az orosz tanulást. Nem szívelelik meg Pártunk Politikai Bizottságának 1949. október 20-i határozatát: "Különösen az ideológiai területen dolgozóknak szinte nélkülözhetetlen az orosz nyelv - Lenin Sztálin nyelvének ismerete." A III. évfolyamon fokozni kell az iparstatisztika tanulását. Meg kell szüntetni azt a helytelen és káros nézetet, hogy a legjobb szovjet statisztikai könyv, Szavinszkij: "Az iparstatisztika tankönyve" nehéz és nem tanulható. A IV. évfolyamon alapvetően fontos az iparvállalat tervezése és szervezése. Ne becsüljük le azt, hogy ebből a tárgyból "csak" beszámoló van!

Kell beszélni az ipari tagozaton a fegyelem kérdéséről is. Bár kétségtelenül e tekintetben is vannak javulások, azonban a tanulmányi csoportok nem harcolnak elég következetesen a lazaságok kiküszöböléséért, az igazolatlan mulasztások, a késések felszámolásáért. Ugyanakkor, amikor el lehet érné azt, hogy a III. évfolyam ipar 7. szemináriumában nov. 24. és 29. között egyetlen mulasztás sem volt, miért fordult elő az, hogy ugyanez a szeminárium egy héttel előbb főben kb. 17 %-ot órában pedig kb. 7 %-ot mulasztott? Ugyancsak elérte az ipar IV/2. szeminárium, hogy nov. 24. és 29. között senki sem mulasztott. Kövessék a többi szemináriumok a béke hónapban ezeknek a példáit és tűzzék ki célul, hogy senki se hiányozzék az órákon! Távolról sem elegendő a fegyelem megszilárdításáért adminisztratív eszközökkel,

zökkal, fegyelmi intéletekkel küzdeni. A tagozatnak az osztályfőnökök, csoport megbízottak, a Párt és DISZ alapszervekre támaszkodva, állandó politikai, nevelő munkával, egyéni foglalkozással, a hiányzóknak azonnali meglátogatásával oda kell hatni, hogy a hátralévő időben Egyetemünkön teljesen kiküszöböljük az igazolatlan hiányzásokat, s minden erőnket a beszámolókra és vizsgákra való készülésre tudjuk összpontosítani.

Különösen nagy feladat hárul ezzel kapcsolatban az osztályfőnökökre.

Az osztályfőnöki munka az ipari tagozaton nehezen indult, kezdetben formális volt, ma azonban mindjobban javul. Azokban a szemináriumokban, ahol az osztályfőnökök állandóan figyelemmel kísérték a csoport munkáját, ahol az osztályfőnökök összehívták a csoportot, ha a hiányzások ugriásszerűen emelkedtek, vagy ha gyengék voltak a zárthelyi dolgozatok irásánál, nem is maradt el az eredmény.

AZ IPARI TAGOZAT LEGJOBB OSZTÁLYFŐNÖKEINEK Kovács Géza elvtársat, a Népgazdaság tervezése tanszék tanársegédjét tartjuk, aki állandó lelkiismeretes munkával segíti szemináriumának munkáját. Jól dolgozik, mint osztályfőnök Páli László elvtárs, a Számíteli tanszék tanársegédje annak ellenére, hogy két osztálya van. Ugyancsak jól dolgoznak Lóránt Miklós és Megyeri Endre elvtárs, az Ipargazdaságtan tanszék tanársegédei. Az Ipargazdaságtan tanszék osztályfőnökeinek javuló munkájával szorosan összefügg az is, hogy Maróti elvtárs állandóan figyelemmel kíséri a tanszék osztályfőnökeinek munkáját.

Az elkövetkező időben a tagozatnak, az osztályfőnököknek, az egyes szemináriumok aktíváinak konkrét feladata az, hogy mind kevesebb adminisztratív eszközzel, egyéni meggyőzéssel, neveléssel segítse elő a beszámolók és vizsgák minél jobb eredményét. Minden osztályfőnök lelkiismeretes, pontos munkát végezzen a vizsgaidőszakban. Segítse, bátorítsa osztályának tagjait, legyen egy a kollektívával. Igy nem is fog elmaradni az eredmény!

Fogaras.

M A G Y A R O R S Z Á G A Z 5 É V E S T E R V V É G É N .

3. UJ GAZDASÁGI NÖVÉNYEK ÖTÉVES TERVÜNKBEN.

ÖTÉVES IS KÖVETKEZŐ ÖTÉVES TERVÜNK végére nemcsak az ipar, települések és közlekedés szempontjából kap új arculatot hazánk, hanem a mezőgazdaság szempontjából is. - Egész sora jelenik meg hazánkban új, délszaki gazdasági növényeknek. Olyan új hasznos növényeket termelünk, amelyek termelésére azelőtt soha nem gondolhattunk, amelyek más világrészek és országok növényei.

ILYEN PÉLDÁUL A BATÁTA. Kinának, Japánnak, a Csendesóceániai szigetvilágnak és Délamerikának ez a fontos tápláléknövénye. A burzsoá gazdasági földrajzosok véleménye szerint az ész. sz. 42°-ától északabbra nem termelhető. És ime: hazánkban a 47. északi szélességben is gyönyörűen megterem. A legkisebb gumók átlagos súlya is 60 dkg. És ami döntő a burgonya átlagos 50-50 mázsa a termésével szemben sekélyen művelt homokos talajon 117 mázsat, forgatott sovány homokos vályogon 152 mázsat hoz, tehát gyenge táperőben lévő homokos talajaink kiválóan hasznosíthatók! Még 100 kg burgonyából 8 liter szeszt nyerünk, addig ugyanennyi batátából közel kétszerannyit: 13 litert. Trópusi és szubtrópusi termelőterületein főzve sóval cukorral, zsirban vagy olajban sütve fogyasztják. Az USA-ban rengeteg konzervet készítenek belőle. Pelyhesítik, lisztet, gyermektápszert ad. Keményítő és szeszgyártásra alkalmasabb, mint a burgonya. Gyümölcslekvárokhoz töltőanyagul szolgál stb. Ma már több, mint 20 helyen termeljük /mindenütt a homokos-burgonya területeken/. Sopron megyében Fertődön egy tagban 20 holdon.

TAKARMÁNYOZÁSRA SZOLGÁL EGY másik új keményítőtartalmu gumónövényünk a dioscorea, vagy yamsgyökér. Ugyancsak takarmányozásra szolgál a csuszis is. - Új olajos növényünk a földimogyoró /arachios/.

Hazánkban meghonosították az agrumeket is /citrusfélék/. Termesztésükre elsősorban a Balatonfelvidék, a Mecsek és a Villányi-hegység déli lejtői - Mohács-Baja-Báta-vidék alkalmas. Az oltványokat a Szovjetuniótól kaptuk. Termelés télire betakart árkok-

ban folyik. Fertődön /itt folyik a honosítás/ 1200, Akaliban 1200, Tihanyban 400, Csernajtomajon 600, Villányban 400 fáska van. Új telepek létesültek Badacsonyan, Badacsonyörsön, Balaton-Edericsen, a szigligeti "Aranykagyló" öbölben, a Mecsek lábánál. Kísérleteznek vele Karcagon, Turkevén, Mezőtúron is. Eddig mintegy 300 citrom 15-15 narancs és mandarin érett be. Az első terméseket a Pártközpont illetve a Minisztertanács kapta.

LEGSZEBB SIKEREINK EGYIKE LESZ A TEA meghonosítása. Különböző akadály nincsen, mert még -12°C-fagyot is kibír. - Kinából kaptunk 25 kg teamagot, és ez év májusában Fertődön már 15.000 teanövénykénk volt.

A tervidőszak végére tehát nemcsak citrus, hanem tea-földek is lesznek hazánkban. Eddig nem termett, nem ismert szubtrópusi növényekkel gazdagodik hazánk!

AZ ÚJ NÖVÉNYEK MEGHONOSÍTÁSÁBAN a gazdasági geográfusok is szerepet kapnak. E növények éghajlati és talajigényeinek ismeretéhez komplex, átvilágítható és megfelelő koncepcióval ellátott gazdasági-éghajlati térképeket terveznek és készítenek. A mikroklimatikus viszonyokat és a mikroreliefet vizsgálva műszerekkel /pl. elektromos légnedvességmérő/ keresik, kutadják azokat a locusokat, ahonnan javasolhatják, kijelölhetik az újabb termőterületeket. Ilyen volt pl. a szigligeti "Aranykagyló". A Mezőgazdasági Kísérletügyi Központban közölték, hogy a mezőgazdaság fejlesztésére vonatkozó 1952-es párt-határozat szerint várhatóan a gazdasági geográfusoknak, következő esztendőben szervezettebben kell résztvenniük a kutatásban. A közölték szerint a párt-határozat erre utasítást is ad.

Az egyetemi Haladás S.K. f. hó 10-én szerdán 4 órakor tartja vezetőségválasztó taggyűlését a IV-es előadóban. Minden sportszerető hallgató megjelentetésére számítunk.